



Общественно - политическая газета Абатского района

# Сельская Новь

Газета основана в ноябре 1933 года

Наш адрес в интернете - <http://abatskinfo.ru>, [https://vk.com/sn\\_abatskoe](https://vk.com/sn_abatskoe) 6+

Вторник  
27 февраля 2024 года  
№ 16  
(10827)  
Выходит во вторник,  
субботу  
Цена 15 руб. 48 коп.

## Энциклопедия Абатского района - подарок Анатолия Бажина к 100-летнему юбилею

2 февраля в Абатском районном Доме культуры состоялась презентация книги «Энциклопедия Абатского района». Автор-составитель книги - Анатолий Бажин, преподаватель специальности Абатского филиала Ишимского многопрофильного техникума, почётный работник начального профессионального образования, ветеран труда, краевед, руководитель историко-краеведческого клуба и поискового отряда «Наша память», лауреат и дипломант регионального конкурса «Книга года - 2023». На мероприятии присутствовали руководители района, представители педагогического сообщества и общественных организаций, работники библиотек и культуры, гости из других городов и районов.

Энциклопедия Абатского района, изданная в августе 2023 года в тюменской типографии ООО «Вектор Бук» общим тиражом 120 экземпляров, стала подарком автора к 100-летнему юбилею района. Рецензенты книги: Дмитрий Алисов - доктор исторических наук, профессор, начальник отдела Сибирского филиала Российской научно-исследовательского института культурного и природного наследия им. Д.С.Лихачёва; Валентина Рыженко - доктор исторических наук, профессор кафедры современной отечественной истории Омского государственного университета им. Ф.М. Достоевского, заведующая сектором динамики локальных культурно-исторических процессов Сибирского филиала Российского института курортологии. Корректор - Юлия Леонтьева, руководитель АНО ИИЦ «Сельская новь».

Игорь Васильев, глава Абатского муниципального района, обращаясь к читателю на страницах книги, выразил свое восхищение работой автора: «Энциклопедия Абатского района - это колоссальный труд, объединивший в себя большое количество систематизированной информации для нынешнего и будущих поколений абатчан, которые должны знать историю родного края и приумножать её своими достижениями и добрыми делами».

Книга Анатолия Бажина содержит подборку цветных фотографий; краткий очерк - обзор событий за столетний период развития Абатского района; краеведческий словарь; приложения со списками орденоносцев и депутатов областного масштаба; перепись населения с 1926 года; список используемой литературы. Общий объём энциклопедии составляет 432 страницы. Особое внимание автора уделено биографическим справкам о тех людях, кто в прошлом и настоящем прославил своими достижениями район, область и всю страну. Энциклопедия Абатского района отмечена Дипломом III степени в региональном конкурсе «Книга года - 2023» в номинации «Самая популярная книга».

Открывая презентацию, Игорь Васильев сердечно поздравил Анатолия Бажина с изданием энциклопе-

дии, отметив её огромное значение для района.

Ведущие мероприятия провели краткий обзор содержания книги, задавая вопросы автору о процессе её создания. Со страниц энциклопедии мы узнаем историю образования Абатской слободы и Абатской волости; о ныне существующих населённых пунктах и исчезнувших деревнях; об образовании сельских советов и колхозов, совхозов и их реорганизации. В книге приводятся сведения о правовом статусе и административном делении Абатского района в различные временные отрезки, начиная от момента образования до наших дней. Мало кто знает, как проходило укрупнение Абатского района, в который входил Викуловский район. Районная газета, выпускаемая в начале 60-х годов, называлась «За коммунизм» и освещала события, деятельность жителей этих двух районов. В энциклопедии рассказывается о географическом положении, показана статистика численности населения, подробно описана природа Абатского района: климат, реки и озёра, почвенный покров, растительный и животный мир.

Интересны сведения, освещающие историю образовательных школ района. Приводится список выпускников, окончивших учебные заведения с золотой, серебряной медалью или отмеченных медалью «За особые успехи в учении». Представлены биографии педагогов, заслуженных учителей школы РСФСР и заслуженных учителей Российской Федерации, среди которых Ольга Викторовна Березинская, Мария Леонидовна Васильева, Клавдия Васильевна Клепикова, Вальтер Фёдорович Костецкий, Нина Михайловна Пушкирова, Ольга Ивановна Ульянова, Николай Михайлович Пушкин, Клавдия Семёновна Скипина и другие.

Не менее интересна история здравоохранения. Первым врачом Абатской сельской лечебницы был Константин Дмитриевич Даниель, выпускник Московского университета. В последующие годы абатчан лечили и заведовали Абатской больницей Шнейдер Людвиг Фёдорович, Лапутько Владимир Данилович, Тумашева Нина Ивановна, Чепкасов Константин Данилович и другие. Сегодня в районной больнице трудятся 363 человека. Многие медработники награждены государственными наградами.

На страницах энциклопедии мы видим знакомые нам лица тех, кем гордится Абатский муниципальный район: труженики сельского хозяйства, механизаторы, служащие учреждений, строители, работники культуры, ветераны войны и труда. Краеведческий словарь включает в себя 639 статей. Из них - 313 биографий выдающихся людей Абатского района, 96 из которых ныне живущие, а 326 - это термины и понятия, отражающие различные аспекты истории, культуру, социум, природу нашей местности.

Глава «Люди. События. Даты» соответствует об основных этапах развития Абатского района за столетний период, людях, которые не жалели сил на благо Родины и были удостоены высоких наград за самоотверженный труд и ратный подвиг.

В приложении размещен список кавалеров различных орденов, награждённых за трудовые достижения в мирное время: орденом Ленина награждён 21 человек, Октябрьской Революции - 14, Трудового Красного Знамени - 113, Дружбы народов - 4, Знак Почёта - 160, Трудовой Славы II степени - 6, Трудовой Славы III степени - 67.

За подвиги в годы Великой Отечественной войны награждены: орденом Красного Знамени - 42 человека, орденом Отечественной войны I степени - 58, орденом Отечественной войны II степени - 129. Кавалерами ордена Красной Звезды являются 378 человек, 37 человек награждены им дважды, четыре человека - три и более раз. Орденом Славы I степени награждены два человека, орденом Славы II степени - 15, орденом Славы III степени - 232.

В энциклопедии отражены все самые важные события, произошедшие в Абатском районе с 1923 по 2023 годы.

Ярким и содержательным стало выступление Веры Шариной, ветерана библиотечной отрасли, активиста историко-краеведческого клуба «Наша память». Вера Лазаревна выразила своё мнение о книге, рассказала о деятельности её автора - педагога, наставника, исследователя и руководителя: «Через всю жизнь Анатолия Бажина красной нитью проходят слова «Никогда не останавливайся». Он находится в постоянном самосовершенствовании. Анатолий Иванович закончил Тюменский сельхозинститут - факультет «Механизация сельского хозяйства». С 1986 года работает в Абатском отделении Ишимского многопрофильного техникума (ПТУ-47). В 2017 году дистанционно окончил Ишимский педагогический институт. В 2019 году окончили и заведовали Абатской больницей



чили заочно магистратуру Омского государственного университета им. Ф.М. Достоевского, факультет «Отечественная история», стал магистром истории. Его дипломная работа посвящена увековечиванию памяти героев-земляков на мемориальных досках, обелисках, в названиях улиц, скверов и так далее.

Анатолий Бажин все свои умения, знания и талант прилагает к тому, чтобы его воспитанники смогли реализовать свой потенциал. Он умел заинтересовать ребят, ведёт за собой, отдавая им свою душу и сердце, не жалея сил и времени. Анатолий Иванович помогает курсантам систематизировать материал, учит черпать информацию для своих работ из



Продолжение на 4 стр.

## ● ИЗ ПРОШЛОГО В СОВРЕМЕННОСТЬ

Мы продолжаем серию публикаций на тему «Было – стало», посвящённую 80-летию Тюменской области.

14 марта 2008 года в с. Абатское состоялось торжественное открытие новой пожарной части по ул. 50

лет Октября. До этого около 40 лет она располагалась в пожарном депо по Пожарному проезду. За это время здание устарело и перестало соответствовать требованиям. Поэтому возникла необходимость в строительстве нового современного по-

жарного депо. Работы велись чуть более года. Перед подрядчиками стояла задача – построить удобное, современное, эстетически красивое здание. И это удалось. А главное её преимущество – расположение. Село находится вблизи федераль-

ной трассы, а так как в обязанности противопожарных подразделений входят выезды на дорожно-транспортные происшествия, то у Абатской пожарной части в подобных случаях есть возможность реагировать более оперативно.

Со временем пожарную часть укомплектовали необходимым оборудованием, мебелью, оргтехникой, инвентарём. В новом здании было предусмотрено буквально всё: есть столовая, комнаты отдыха, учебные классы, гараж для боевых машин оснащён вентиляцией, системой удаления выхлопных газов, водопроводом для заправки пожарных автомобилей, имеется комната психологической разгрузки, раздевалка с индивидуальными шкафчиками, душевые кабинки, кабинет для ожидания посетителей. Пожарная часть оснащена громкоговорящей связью. Для проведения тактических занятий на территории построена учебная пожарная башня.

Ирина Романова начинала работу диспетчером ещё в старом здании, помнит, как серо и неуютно было там. «Здесь работать одно удовольствие, – говорит она, – условия замечательные».

## Удобство и комфорт – важная составляющая



## ● ОФИЦИАЛЬНО

**Решение думы Банниковского сельского поселения от 31.01.2024 № 3 «О внесении изменений и дополнений в Устав Банниковского сельского поселения» зарегистрировано Управлением Министерства юстиции РФ по Тюменской области 20.02.2024 г. регистрационный номер RU725013022024001**

**Российская Федерация  
Тюменская область  
ДУМА БАННИКОВСКОГО  
СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ  
IV СОЗЫВА**

### РЕШЕНИЕ

31.01.2024

с. Банниково

№ 3

#### О внесении изменений и дополнений в Устав Банниковского сельского поселения

В соответствии со ст. ст. 61-63 Устава Банниковского сельского поселения, дума РЕШИЛА:

1. Внести в Устав Банниковского сельского поселения, принятый решением думы от 3 ноября 2005 г. № 3 (далее - Устав), следующие изменения и дополнения:

1.1. Пункт 12 части 1 статьи 6 Устава изложить в следующей редакции:

«12) организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодёжью, участие в реализации молодёжной политики, разработка и реализация мер по обеспечению и защите прав и законных интересов молодёжи, разработка и реализация муниципальных программ по основным направлениям реализации молодёжной политики, организация и осуществление мониторинга реализации молодёжной политики в поселении»;

1.2. Статью 25 Устава дополнить частью 8 следующего содержания:

«8. Председатель думы сельского поселения освобождается от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных Федеральным законом № 131-ФЗ и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции, в случае, если несоблюдение таких ограничений, запретов и требований, а также неисполнение таких обязанностей признаётся следствием не зависящих от него обстоятельств в порядке, предусмотренных частями 3 - 6 статьи 13 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»»;

1.3. Статью 28 Устава дополнить частью 7 следующего содержания:

«7. Депутат думы сельского поселения освобождается от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных Федеральным законом № 131-ФЗ и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции, в случае, если несоблюдение таких ограничений, запретов и требований, а также неисполнение таких обязанностей признаётся следствием не зависящих от него обстоятельств в порядке, предусмотренным частями 3 - 6 статьи 13 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»»;

1.4. Статью 31 Устава дополнить частью 7 следующего содержания:

«7. Глава сельского поселения освобождается от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных Федеральным законом № 131-ФЗ и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции, в случае, если несоблюдение таких ограничений, запретов и требований, а также неисполнение таких обязанностей признаётся следствием не

зависящих от него обстоятельств в порядке, предусмотренном частями 3 - 6 статьи 13 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»»;

1.5. Дополнить Устав статьёй 45.1 следующего содержания: «Статья 45.1. Международные и внешнеэкономические связи органов местного самоуправления

Органы местного самоуправления сельского поселения могут осуществлять международные и внешнеэкономические связи в целях решения вопросов местного значения в порядке, установленном Федеральным законом № 131-ФЗ и Законом Тюменской области от 26.12.1995 № 17 «О международных соглашениях Тюменской области и договорах Тюменской области с субъектами Российской Федерации, международных и внешнеэкономических связях органов местного самоуправления муниципальных образований Тюменской области, приграничном сотрудничестве муниципальных образований Тюменской области»»;

1.6. Оглавление Устава дополнить статьёй 45.1 следующего содержания:

«Статья 45.1. Международные и внешнеэкономические связи органов местного самоуправления»;

1.7. Статью 60 Устава изложить в новой редакции:

«Статья 60. Контроль за деятельностью органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления сельского поселения

Органы местного самоуправления и должностные лица местного самоуправления сельского поселения, наделённые в соответствии с настоящим Уставом контрольными функциями, осуществляют контроль за соответствием деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления настоящему Уставу, нормативным правовыми актами думы сельского поселения».

1.8. Наименование статьи 60 в оглавлении Устава изложить в следующей редакции:

«Статья 60. Контроль за деятельностью органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления сельского поселения».

2. Настоящее решение думы вступает в силу со дня его официального опубликования после государственной регистрации.

**Р. КАСИЕВ, глава муниципального образования  
Банниковское сельское поселение**

**Н. ВОЛКОВ, председатель думы  
Банниковского сельского поселения**

В соответствии со статьёй 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации администрация Абатского муниципального района сообщает о возможном установлении публичного сервитута.

Цель установления публичного сервитута: с целью размещения объекта электросетевого хозяйства ВЛ-0,4кВ № Село-4 от опоры № 33 до опоры № 35 КТП 10/0,4 кВ № 9 А н.п. Абатское.

Местоположение земельного участка, в отношении которого испрашивается публичный сервитут: Тюменская область, Абатский район, с. Абатское, ул. Дачная. Срок публичного сервитута: 49 лет.

Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемых к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, подать заявление об учёте прав на земельные участки в течение 15 календарных дней с даты опубликования настоящего сообщения по адресу и времени: Тюменская область, Абатский район, с. Абатское, ул. Ленина, д. 10, каб. 1, в рабочие дни с 8.00 до 16.15, перерыв на обед с 12.00 до 13.00 по местному времени, телефон: 8 (34556) 41338.

Сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута размещено на официальном сайте Абатского муниципального района abatsk.admtyumen.ru в разделе «Имущество и земельные ресурсы».

Кадастровые номера земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут: 72:01:0000000:2259;

72:01:1201001:152; 72:01:1201001:707.

\* \* \*

В соответствии со статьёй 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации администрация Абатского муниципального района сообщает о возможном установлении публичного сервитута.

Цель установления публичного сервитута: с целью размещения объекта электросетевого хозяйства Отпайка от ВЛ-10 кВ Тушнолобово на СТП 10/0,4 кВ № 382 н.п. Тушнолобово, ВЛ 0,4 кВ № 1 от СТП 10/0,4 кВ № 382 н.п. Тушнолобово, СТП 10/0,4 кВ № 382 н.п. Тушнолобово.

Местоположение земельного участка, в отношении которого испрашивается публичный сервитут: Тюменская область, Абатский район, с. Тушнолобово. Срок публичного сервитута: 49 лет.

Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемых к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, подать заявление об учёте прав на земельные участки в течение 15 календарных дней с даты опубликования настоящего сообщения по адресу и времени: Тюменская область, Абатский район, с. Абатское, ул. Ленина, д. 10, каб. 1, в рабочие дни с 8.00 до 16.15, перерыв на обед с 12.00 до 13.00 по местному времени, телефон: 8 (34556) 41338.

Сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута размещено на официальном сайте Абатского муниципального района abatsk.admtyumen.ru в разделе «Имущество и земельные ресурсы».

Кадастровые номера земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут: 72:01:0000000:2259;

72:01:1201001:152; 72:01:1201001:707.

## ● ЮБИЛЕЙ

# Абатская школа № 2: 35 лет на пути к знаниям и успеху



10 февраля Абатская средняя общеобразовательная школа № 2 гостеприимно распахнула свои двери, пригласив на юбилейную встречу выпускников, ветеранов педагогического труда, гостей - всех, кто связан с богатой историей школы, её достижениями и успехами.

Под звуки эстрадно-духового оркестра «Мелодия» выпускники встретились со своими классными руководителями, учителями начальных классов, педагогическим коллективом школы. Оказавшись в кругу друзей и любимых учителей, они поздравляли всех с праздником, рассказывали о себе, и с чувством ностальгии вспоминали ту удивительную страну, из которой, будучи маленькими, так хочется улететь и снова вернуться в неё, став уже взрослыми. Встретив дорогих гостей, старшеклассники пригласили их принять участие в викторине «Интересные факты из истории школы», побывать на выставке «Мои родители – выпускники Абатской школы № 2», сфотографироваться в тематической фотозоне.

Интересной и познавательной стала для выпускников экскурсия по школьным коридорам и классам. Во время экскурсии они побывали на мастер - классах по химии, робототехнике, своими руками изготовили поздравительные открытки, и остались на специально подготовленном холсте поздравления и пожелания для любимой школы.

Официальная часть торжества началась с выступления школьного хора, исполнившего песни «Пристань детства» и «В сердце моём».

Открыл мероприятие И. Васильев, глава Абатского муниципального района. В приветственном слове Игорь Юрьевич отметил, что в школе восемь педагогов-стажистов имеют высокое звание «Почётный работник образования РФ», среди них Ольга Викторовна Березинская – заслуженный учитель РФ, и Антонина Михайловна Шамаль – почётный гражданин Абатского района, награждённая благодарностью президента В. Путина. Глава поздравил всех с юбилеем школы, вручил муниципальные награды: Наталье Ивановне Козловой, директору школы; Антонине Михайловне Шамаль, учителю физики; Татьяне Евгеньевне Логиновой, учителю иностранного языка; Александру Михайловичу Елфимову, системному администратору; Галине Алексеевне Ярусовой, работнику школы.

Юбилей – это очередной этап, повод подвести итоги проделанной работы и поставить перед собой новые долгосрочные задачи, – сказала в своём выступлении В. Шагаева, начальник отдела образования администрации Абатского муниципального

района. – Нашей школе есть чем гордиться: за все годы она дала путёвку в жизнь тысячам юношей и девушек, которые трудятся во всех уголках нашей необъятной Родины.

Поздравив всех с 35 - летним юбилеем школы, Валентина Николаевна вручила почётную грамоту департамента образования и науки Тюменской области Светлане Викторовне Ивановой, учителю иностранного языка.

Грамотой начальника отдела образования за многолетний добродетственный труд, большой личный вклад в развитие отрасли образования и в связи с празднованием 35 - летнего юбилея Абатской СОШ № 2 награждены: Марина Михайловна Киреева, заместитель директора по учебно-воспитательной работе; Вера Васильевна Воротникова, заместитель директора по воспитательной работе; Светлана Павловна Ясакова, учитель математики; Олеся Алексеевна Шишигина, логопед; Татьяна Юрьевна Афаньевая, библиотекарь.

Наталья Козлова, директор школы, рассказала о достижениях педагогического коллектива, поздравила учителей-победителей конкурсов: «Учитель года», «Педагогический дебют», «Сердце отдаю детям», «Мудрая сова», конкурса лучших учителей РФ и Тюменской области, отметив, что Абатская СОШ № 2 дважды выиграла грант конкурса общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы, и регулярно входит в ТОП лучших школ Тюменской области.

Активно ведёт работу инновационная лаборатория НаукоЛаб, оборудованная современными комплексами для проведения экспериментов. В рамках приоритетного национального проекта «Образование» внедряются современные образовательные технологии: организована деятельность центра цифрового и гуманистического профиля «Точка роста».

В 1989 году школу № 2 принял

первый директор Евгений Михайлович Куликов. Под его руководством классы были оснащены необходимым оборудованием. Евгений Михайлович – человек трудолюбивый, принципиальный, высокого профессионального уровня, требовательный к себе и другим, сумел создать сплочённый, работоспособный, творческий педагогический коллектив. Уравновешенность, умение находить общий язык со всеми учителями, детьми и родителями позволили создать комфортный психологический климат в коллективе, успешно развивать педагогическое творчество.

С 2004 по 2010 годы школой руководила А.М. Шамаль. Высокий профессионализм, личные организаторские качества способствовали тому, что школа постоянно занимала призовые места в предметных олимпиадах, спортивных соревнованиях. Как директор она поддерживала доброжелательную обстановку взаимопонимания, вовлекая педагогов в творческую деятельность.

С 2010 года школой руководит Н.И. Козлова. Под её руководством в школе создаются условия для современного качественного образования и воспитания детей: улучшается материально-техническая база, кабинеты оборудованы современной учебной мебелью и техническими средствами обучения.

Огромное внимание педагогический коллектив школы уделяет воспитанию патриотизма и гражданских чувств у подрастающего поколения.

Именно в школе воспитание гражданина страны рассматривается как одно из главных средств национального возрождения.

Подвиг выпускника школы Александра Лихачева, погибшего при исполнении служебного воинского долга в Республике Дагестан, награждённого орденом Мужества посмертно, стал для молодого поколения нравственным уроком. В декабре 2019 года на фасаде Абатской школы № 2 установлена мемориаль-

ная доска А. Лихачеву.

Сегодня наша страна вновь переживает сложные времена. Честь и долг проверяются не на словах, а на деле. Тысячи наших соотечественников сражаются со злом с оружием в руках, чтобы защитить Россию от надвигающейся угрозы неонацизма. К сожалению, военные действия – это ещё и боль потерпевших. Выпускники школы – Данила Семенков, Алексей Болдырев, Александр Мельник, выполняя боевые задачи в зоне СВО, отдали свою жизнь служению Родине. Эта потеря невосполнима и главная задача абацкан – помнить о них!

В конце встречи выпускники, окончившие школу 30, 25 и 20 лет назад, поздравили всех с юбилеем, со словами благодарности вручили подарки и цветы своим учителям. Праздник, наполненный теплотой встреч и яркими эмоциями, сопровождался песнями в исполнении солистов школьного хора и артистов районного Дома культуры.

**ТАТЬЯНА ШЕЛЯГИНА**  
Фото автора



# Энциклопедия Абатского района - подарок Анатолия Бажина к 100-летнему юбилею

**Окончание. Начало на 1 стр.**

Замечательный педагог, подлинный мастер своего дела, Анатолий Бажин добивается результатов, какими, несомненно, может гордиться. Более трехсот различных наград получили его воспитанники за время работы в образовательном учреждении. Алексей Мальцев в 2014 году занял призовое место и вышел в финал Всероссийского конкурса «Поиски. Находки. Открытия», который проходил в детском центре «Океан» во Владивостоке. В 2015 году Алексей получил стипендию губернатора Тюменской области. Также в 2016 году стипендию губернатора области получила Эльвира Харловича. В 2017 году она приняла участие в IV Всероссийском конкурсе творческих работ имени Ю.М. Иконникова в номинации «Дорога к обелиску». Её проект «Время и память» занял II место. Заслуженную награду Эльвира вручили в Москве во время IV Всероссийского форума «Молодёжь России - Поколению Победителей», участниками которого были поисковики всей страны. Перед молодыми людьми выступил Президент Российской Федерации Владимир Путин.

Анатолий Бажин участвовал во Всероссийском конкурсе «За нравственный подвиг учителя», заключительный этап которого проходил в Москве. Анатолий Иванович - участник XXIV Международных Рождественских образовательных чтений «Традиция и новации: культура, общество, личность», проходивших в столице Российской государства. На нём были награждены победители и финалисты III этапа Всероссийского конкурса «За нравственный подвиг учителя», в их числе и Анатолий Иванович, досшедший до финала этого этапа.

С 2008 года А. Бажин руководит военно-мемориальной командой «Наша память». Вместе с руководителем ребята занимаются благоустройством захоронений участников Великой Отечественной войны, воинов-интернационалистов. Трижды они участвовали в областном конкурсе «Нам дороги эти позабыть нельзя». В 2018 и 2020 годах команда за активное участие в военно-мемориальном движении Тюменской области занимала II место, в 2021 году - III место.

В 2015 году на базе МИДЦ Абатского района под руководством Анатолия Ивановича создан поисковый отряд «Наша память». Отряд входит в состав Тюменского регионального поискового отряда. Шесть раз ребята выезжали в экспедиции с целью поиска погибших и пропавших в годы Великой Отечественной войны, в том числе участвовали в международной экспедиции «Ржев. Калининский фронт». Трижды с ними ездил Анатолий Бажин. В 2023 году команда под его руководством побывала в экспедиции в районе Зайцевой горы (Калужская область) - самой кровавой высоты Великой Отечественной войны.

Ежегодно Анатолий Иванович с поисковиками участвует в региональном агитационном пробеге «До-

рогами памяти - дорогами мира». На территории сельских поселений организуются просветительские мероприятия, на которых поисковики рассказывают об артефактах, привезенных из экспедиций с мест боев Великой Отечественной войны.

Шесть раз Анатолий Иванович выступал инициатором велогробегов «Памяти Героев». Им создана команда водителей-энтузиастов раритетных автомобилей. На отреставрированных ГАЗ-69, ГАЗ-21 «Волга», ГАЗ М-20 «Победа», украшенных знаменами Победы, совершаются автопробеги по населенным пунктам района. Клуб «Наша память» - неизменный участник открытия восьми мемориальных досок, увековечивающих память Героев Советского Союза и полных кавалеров ордена Славы. Анатолий Бажин курировал установку щитов «Досок памяти» на кладбищах 20 населенных пунктов со списками захороненных там ветеранов Великой Отечественной войны. Благодаря Анатолию Ивановичу на улицах райцентра и в населенных пунктах, связанных с именами героев-земляков, установлены информационные стелы.

Помимо своей основной деятельности, А. Бажин многие годы собирает, обрабатывает, дополняет и уточняет информацию о Героях Советского Союза и полных кавалерах ордена Славы, так или иначе связанных с Тюменской областью. Труд многих лет вылился в книгу «Герои Тюменского края», в которой размещены биографические данные о 215 героях. Книга вышла в свет в 2015 году тиражом 200 экземпляров. Её автор - лауреат регионального конкурса – «Книга года - 2015».

В 2023 году книга Анатолия Бажина «Герои земли Тюменской» заняла I место в региональном конкурсе «Книга года - 2023» в двух номинациях: «Лучшая документальная книга» и «Самая популярная книга». Презентация этого глобального издания состоялась в областной Думе, в школах и лицеях Тюмени, Ишима, Голышманово, Сорокино.

Подвигнчество Анатолия Бажина подтолкнуло абатчан к созданию базы данных участников Великой Отечественной и советско-японской войны 1945 года задолго до указа президента, на основании которого был разработан федеральный проект «Малая родина. Книга памяти». Сейчас в нашем районе и в других малых и больших населенных пунктах создаются электронные Книги памяти.

Анатолий Иванович выступает разработчиком и руководителем многих проектов. Например, в конкурсе социальных проектов на получение Гранта районными, городскими, первичными ветеранскими организациями Тюменской области экспозиционный проект военно-исторической тематики «Свидетели времени» получил финансовую поддержку. На средства Гранта приобретено музейное оборудование для размещения экспонатов и оформления Комнаты Боевой Славы, а также оборудование для развертывания передвижных выставок. В конце про-

шлого года в Тюменском областном конкурсе музеев и экспонатов в номинации «За сохранение истории родного края» музейная комната отмечена дипломом I степени. Диплом I степени награжден и Анатолий Иванович.

При поддержке и активной помощи Анатолия Бажина получил финансовую поддержку проект «Пусть поколения знают». Он вошёл в список победителей открытого конкурса социального-значимых просветительских проектов для старшего поколения «Серебряный возраст». Цель проекта - вовлечение в исследовательскую деятельность старшего поколения по сбору и оформлению сведений о земляках - участниках Великой Отечественной и советско-японской войн.

Незаурядный энтузиазм Анатолия Бажина заражает окружающих. Анатолий Иванович один из тех, кто не равнодушен к прошлому, настоящему и будущему своего края. Он всеми силами стремится пробудить в людях интерес к истории и помогает выработать активную жизненную позицию. Увлечённый педагог – это подарок судьбы не только для воспитанников, но, прежде всего, для всего общества. Подводя итог всему сказанному, я считаю, что Анатолий Бажин, как никто другой, достоин звания «Почётного гражданина Абатского муниципального района».

Поздравили Анатолия Ивановича с выпуском энциклопедии и знаменитые земляки. Лев Лузин - журналист, писатель, педагог, заслуженный работник культуры Российской Федерации прислал видеообращение с берегов Невы, в котором он с теплотой вспоминает то время, когда жил в Абатском районе. Свои пожелания и поздравления передала в аудиообращении Ирина Андреева (Катова) - прозаик, член Союза писателей России.

Искренние слова поздравлений и благодарности от всего педагогического коллектива выразил коллеге Сергей Конев - директор Ишимского многопрофильного техникума. В своём обращении Сергей Геннадьевич отметил документальную точность энциклопедии и педагогическое мастерство Анатолия Бажина.

Нина Пушкирева, ветеран педагогического труда, поздравила Анатолия Бажина со знаменательным событием и выразила своё мнение о значении энциклопедии: «Приведённые в систему знания о нашем Абатском районе станут прекрасным учебным пособием для жителей района и не только».

Многие участники мероприятия задавали автору вопросы по содержанию книги и выражали свои желания. Строки своего стихотворения посвятил Анатолию Ивановичу самобытный поэт Анатолий Пучкарев. Завершающим моментом презентации стало вручение главой района памятного подарка автору «Энциклопедии Абатского района» и общее фото всех участников творческой встречи.

ИРИНА ХАРИТОНОВА  
Фото автора

**Приходи служить по контракту**  
Ежемесячные выплаты от 204 тысяч рублей!  
Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора:  
г. Тюмень, ул. Республики, 2/1  
Телефон: 8 (3452) 79-19-05

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

День недели	27 февраля (вт)	28 февраля (ср)	29 февраля (чт)	1 марта (пт)
Температура воздуха	- 4 ... - 1 ...	- 7 ... - 2 ...	- 8 ... - 2 ...	- 8 ... - 4 ...
Осадки	Пасмурно, небольшой мокрый снег	Облачно, без осадков	Облачно, без осадков	Облачно, небольшой снег
Ветер	ЮЗ 0-2 м/с	ЮЗ 1-4 м/с	ЮЗ 1-3 м/с	ЮЗ-СЗ 0-2 м/с
Давление	767 мм рт. ст.	765 мм рт. ст.	761 мм рт. ст.	761 мм рт. ст.

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на газету «Сельская новь» на I полугодие 2024 года. Подписку вы можете оформить в почтовых отделениях, а также в редакции газеты по адресу: ул. 1 Мая, 13.

**ЦЕНА НА ПОДПИСКУ:**

на 1 месяц - 134 руб. 18 коп.; на 3 месяца - 402 руб. 54 коп.

Оплата наличными.

Для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов 1, 2 группы цена на подписку на 3 месяца составит 345 руб. 67 коп.

Если у вас возникли вопросы по доставке периодических печатных изданий, звоните по т.: 41-6-70, 41-4-30 (в рабочее время).



**Закупаем КРС, расчёт сразу, т.: 8-912-578-56-20, 8-951-262-40-55.**

Услуги ассенизаторской машины 5 куб., т.: 8-922-414-70-95.

\*\*\*

Вакуумная очистка печей, т.: 8-982-918-58-52.

\*\*\*

В пекарню «Абат» срочно требуются водитель, экспедитор; в магазин – продавец, т.: 41-7-56.

\*\*\*

## Тёплые Окна Плюс



ТАКСИ «ДРАЙВ», т.: 8-929-265-00-33.

## ПРОДАЮТ

дом 2-уровневый 84 кв. м в Чертёмушках, черновая отделка, есть баня, гараж, газ и свет подведены, т.: 8-922-007-04-32.

\*\*\*

древа из горбыля (резка), т.: 8-922-477-33-73, 8-922-488-42-33.

\*\*\*

пшеницу, овес, отруби, т.: 8-912-994-37-44.

\*\*\*

овец, т.: 8-950-485-26-86.

\*\*\*

телят, т.: 8-932-620-19-08.

## ПОКУПАЮТ

баранов, овец, бычков, технику на металлокол, т.: 8-908-866-85-87.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области, Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Учредитель: департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельская новь». Адрес: 627540, с. Абатское, ул. 1 Мая, № 13.

Адрес редакции:  
627540, с. Абатское, ул. 1 Мая, № 13.  
E-mail: SN-abatskoe@mail.ru  
Газета отпечатана в Ишимской типографии:  
627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Тираж 1900. Заказ № 71.  
Подписной индекс 54330.



Телефоны: 8 (34556)  
директор - 41-4-30, отв. секретарь, отдел рекламы - 41-6-70, обозреватели - 41-9-40, 41-1-13, бухгалтерия - 51-6-37, радиопрограмма - 41-5-27.  
SN-REKLAMA@RAMBLER.RU

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. ПИ № ТУ72-01411 от 22 декабря 2016 г.

Главный редактор: Ю.Ю. Леонтьева. Компьютерный набор: Т.А. Агафонова. Компьютерная вёрстка: Г.А. Кряжева. Время подписания газеты в печать по графику: в 13 часов. Фактически газета подписана: 26 февраля в 13 часов.